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Eckhardt Tibornak
súlyos aggodalmai vannak 

a választójogi törvény-
tervezettel kapcsolatban

Erősen kifogásolja a választói jogosultságnak hat elemi végzett­
séghez való kötését —- A Független Kisgazdapárt vezére hét óra 

hosszat tanácskozott a miniszterelnökkel
Budapest, december 27. Döntő 

események előtt áll a magyar bel­
politikai élet: ebben a naptári év­
ben terjesztik a titkos választójog­
ról szóló törvényjavaslatot az or­
szággyűlés élé. Darányi Kálmán 
miniszterelnök hétfőn délben magá­
hoz kérette Eckhardt Tibort, a 
Független Kisgazdapárt vezérét, 
akivel közel két óra hosszat tanács­
kozott a választójogról.

Eckhardt Tibor a beható ta­
nácskozás során mindenre meg- 
tette észrevételeit és megjegy­

zéseit, kifejtette aggályait 
azokkal a rendelkezésekkel szem­
ben amelyek a választójogi tör­
vényjavaslat elfogadását bizonyos 
vonatkozásokban, elsősorban a szé­
les néprétegeknek a választói jogo­
sultságból való kirekesztése miatt 
számára elfogadhatatlanná tennék. 
Azok, akik Eckhardt felfogását is­
merik. úgy tudják, hogy a Függet­
len Kisgazdapárt vezérének

legfőbb kifogása a javaslatter­
vezet ellen az, hogy a válasz­
tói jogosultságot hat elemi 

elvégzéséhez akarja kötni.
De általában nem helyesli a kor- 
rektivumokat, amelyeket ezen a 
vonalon a választói jogosultság te­
kintetében a javaslat magában 
foglal.

A politikai körük jólismerik eb­
ben a tekintetben Eckhardt Tibor 
álláspontját. A független kisgazda­
párt vezére semmi körülmények 
között sem járul hozzá ahhoz, hogy 
a kisgazdatársadalomnak bizonyos 
rétegei a korrektivumok, elsősor­
ban á hat elemihez való kötöttség 
alapján kirekesztessenek a válasz­
tói jogosultságból.

A második rendkívül fontos 
szempont, ami Eckhardt. Tibort a 
választómgi törvényjavaslat, meg 
ítélésénél vezeti,

a titkos szavazás rendszerének 
helyessége, illetve a szavazás 
tisztaságának minden vonatko­

zásban való megóvása.
Ebből a célból a vidéki kerületek 
ben a titkos szavazásnak olyan 
módszerét kívánja a kisgazdapárt 
és annak vezére, amely telj s biz­
tosítékot nyújt a titkos választás 

tiszta lebonyolítására. Ez a mód­
szer semmiesetre sem lehet azonos 
az eddigi budapesti titkos szava­
zási szisztémával, amely ha nem is 
ad okot aggodalomra a szavazás 
tisztasága szempontjából, techni­
kailag a vidéki kerületekben rend­
kívül nehezen volna megvalósít­
ható.
r A tanácskozás utáni Eckhard t 
Tibor a következőket mondotta:

— A választójogi törvényja­
vaslatról folyt a tanácskozás. 
A javaslat lényeges módosítá­

sokra szorul.

A japánok elfoglalták 
az égő Cinaníuí 

Enyhüli a |<tpán-amerikal feszültség
Tokió, december 27. Tiencinből 

érkező hírek szerint. Cinanfu, San­
tung tartomány fővárosa, lángok­
ban áll. Állítólag Cinanfut kínaiak 
gyújtották fel. Santung fővárosa a 
tiencin—pukau—nankingi vasútvo­
nal mentén fekszik és innen indul 
ki a. Csingtauba vezető vasútvonal 
is. A japánoknak az északkínai 
hadszíntéren működő csapatai ost­
romolják Santung fővárosát, — 
ugyanakkor azonban déliétől is 
előnyomulnak San tn n gba.

Tokió, d ecember 27. Hivatalosan 
jelentik:

A .japán csapatok elfoglaltak 
Cinanf,

A japánók a karácsonyi ünne­
pek alatt elfoglalták Hangesaut, 
továbbá Iluj.angot, amely a Csie- 
tang folyó partján fekszik. A ja­
pán főparancsnokság jelentése sze­
rint a hangcsaui idegeneknek nem 
történt bántódásuk.

Az amerikai nagykövet kará­
csony másodne.pján

újabb jegyzéket adott át a ja­
pán kormánynak,

A jegyzékben Amerika megelég • 
déssel vo«zi tudomásul hogy Je­

A délelőtt folyamán a miniszter­
elnök a, szociáldemokrata párt kép­
viselőivel, P o y e r Károllyal, dr. 
ö y ö r k i Imrével és M ó n u s Il­
léssel is tanácskozott. A szociál­
demokraták ugyancsak megtették 
észrevételeiket. A. szociáldemokra­
ta képviselőknek

a választói jogosultságnak 6 
évi helybenlakás és a 6 elemi 
kritériumához való kötése el­
len van rendkívül súlyos aggá­

lya.
Nincs tisztázva, még a passzív vá­
lasztójog kérdés® sem. A végleges 

pán válaszjegyzékébon nem hárí­
totta el a felelősséget magáról s 
megállapítja, hogy a japán kor­
mány intézkedései megjelelnek az 
amerikai jegyzékben foglalt köve­
teléseknek. A Panay-affér ügyében 
az Egyesült Államok kormánya 
fentartja vizsgálatainak eredmé­
nyét, amelyet másolatban közölt a 
japán kormánnyal s reméli, hogy a 
japán intézk dések alkalmasak 
lesznek arra, hogy a hasonló ese­
tek megismétlődését megakadá­
lyozzák.

Washingtoni jelentés szerint az 
új amerikai jegyzék

megszünteti a japán—amerikai 
feszültséget, 

de magát az incidenst azért í 
zárta le. A jegyzék egyúttal 

is 

nem 
A jegyzék egyúttal az 

amerikai közvéleményt is meg­
nyugtatta. legalább is addig. amíg 
az amerikai ágyúnaszád elsüllyesz­
téséről felvett filmeket be nem mu­
tatják.

A Panay bombázásáról felvett 
filmeket egy anierikni óriás re­
pülőgép szállítja Amerikába.

A repülőgép a rossz idő miatt el­
késve érkezett Honoluluba. A film-

szöveg ugyanis bizonyos közéleti 
szerepet, vagy legalább is 10 évi 
állandó foglalkozást követel a. je­
lölttől. A szöveg szerint

legalább a szavazatok 40 szá­
zaléka kell a győzelemhez.

A pártok, amint látható, bizo­
nyos aggodalmakkal fogadják a 
törvényjavaslat egyes rendelkezé­
seit, értesüléseink szerint azonban 
a miniszterelnök megértést mutat 
ezekkel az aggályokkal szemben a 
így már a bizottsági tárgyalás so­
rán remélhető a választójogi tör­
vényjavaslat lényeges módosítása.

Budapest, december 27. Darányi 
Kálmán miniszterelnök ma este fél 
7 órakor kihallgatáson jelent meg 
á kormányzónál.

Budapest, december 27, A szo­
ciáldemokrata párt ma délután ér­
tekezletet tartott, amelyen a vá. 
1 a sztój o g i javaslat, tál fo g 1 a 1 koz t a k. 
A törvényjavaslatot a miniszterei 
níík ma délelőtt ismertette a szo­
ciáldemokrata párt vezetőivel. Az 
értekezletről hivatalos jelentési 
adtak ki, amely szerint a szociál­
demokrata párt a. javaslatot

elkeseredés kiváltására alkal­
masnak és ki nem elcgitőnek 

tartja. Úgy döntöttek, hogy a ja* 
vaslat be terjesztése után újból ösz- 
szeülnek, akkor határoznak a to­
vábbi magatartás felöl.

felvételeket 325.000 dollárra bizto­
sították s a filmeket ugyanaz az 
operatőr hozza Amerikába, aki a 
Jangcén egy hajóról a támadást 
filmrcvctte. Hat detektív is a re­
pülőgépen utazik.

A repülőgép legközelebbi állo­
mása a kaliforniai Allamedá, — 
ahonnan ugyancsak repülőgépen 
szállítják a filmet Newyorkba. A 
.történelmi jelentőségű filmet elő­
ször Roosevelt elnök és Hull kül­
ügyminiszter nézik meg.

London, december 27. A Döméi 
Iroda közli, hogy a japán kormány 
elkészítette az Angliához küldendő 
válaszát a Lady Byrd ágyúnaszád 
incidense ügyében. A válasz az in­
cidens részleteinek ismertetése 
után hangsúlyozza, hogy

a sajnálatos eset kizárólag té­
vedés müve volt, amiért a ja­
pán kormány a legőszintébb 

bocsánatkérését fejezi ki, 
megig.rve az okozott kár teljes 
megtérítését és hasonló esetek is­
métlődésének megakadályozását 
biztosító intézkedésekt is.

Róma, december 27 Vi.'f blvata-i 
losan jelentik,« fas‘. i párt a les­
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közelebbi jövőben tanulmányi bi­
zottságot küld.ki Japánba a Japán 
és Olaszország közötti tarát! kap­
csolatok elmélyítésére. A bizottsf ; 
a fasiszta párt politikai, gazdasági 
és kultúrális szerveinek képviselői­
ből fog állani.

ZZatíazíW
Hazánkban, különösen a dunán­

túli megyékben élénk északi szél 
volt és többfelé hófúvást okozott. 
A hőmérséklet ma sehol sem emel­
kedett az olvadáspontig, sőt sok he­
lyen a —4 fokot is meghaladta. 
Többfelé volt kisebb havazás.

Jóslás: Északi, északkeleti szól, 
több helyen havazás. A Dunántúl 
nyugati és déli részein hófúvás, a 
hideg fokozódik.

megu a sora
S.aEí«íos Gnör^yncKf, 

a ocorectiia 
tcHiasaKinalf

Elegáns fiatalember kereste, fel hét­
főn este szerkesztőségünket.

— Lakatos György vagyok, — mon­
dotta, — azért jöttem, hogy megkö­
szönjem a Független Újságnak, hogy 
boldog emberré tett.

Lakatos György nevére még emlé­
keznek olvasóink. A Debreceni Függet­
len Újság írta meg elsőnek, hogy egy 
debreceni kifutófiú feltalálta a repülő­
biciklit. A Független Újság híradása 
nyomán a találmányról beszámoltak 
a fővárosi lapok, sőt külföldi újságok 
is közöllek cikkeket az oryctoplanról, 
vagyis a repülő kerékpárról. Lakatos 
György, —- mert ő volt a feltaláló, — 
neve ismertté vált a Független Újság 
cikke nyomán és a fiatal feltaláló 
iránt mingyárt érdeklődni kezdtek a 
legnagyobb magyar gyárak vezetői.

így került állásba a Weísz Mán-, 
fréd-gyárba, ahol jelenleg is dolgozik, 
de már nem negyven pengőért, mint 
kifutó korában, hanem havi 240 pen­
gőt keres. Olyan elegáns, hogy alig 
lehet ráismerni.

— Most is foglalkozom találmá­
nyokkal — beszéli, - a gyár sok le­
hetőséget ad arra, hogy munkámat el­
végezzem. Kernelem, a közeljövőben 
egy valóban komoly jelentőségű és 
rendkívül praktikus találmánnyal lép­
hetek a nyilvánosság elé.

.......■imii—.  ........... ............................

Kigya/Zadf
az állatkert madárháza

Budapest, december 27. Hétfőn dél­
ben veszedelmes tűz pusztított az Al- 
hilkerlben. Egy madárház teteje tüzet 
fogott és a házban lévő értékes mada­
rak, két királykondor, hollókeselyük, 
sasok, kőzlük egy bóbitás díszsas, — 
amely Európában egyetlen példány, 
halálos rémülettel repdestek az égő 
tető alatt Az ápolók életük kockázta­
tásával mentették ki a lángban álló 
madárházból a rendkívül értékes ma­
darakat. A tűzoltók csak egy órai 
megfeszített munka után tudták a tü­
zet eloltani. A veszedelmes tüzet való­
színűleg az Állóikért mellett elhaladó 
mozdonyból kipattanó szókra okozta.

Marlene Diefrlch 
leghatalmasabb világfilmje: 

Mrtrtirasszeny 
Izgalmas történet 

a forradalmi Oroszországból.

Ernyő szalonból vegyen Újévre 
ajándékot

Piac utca 77. [Linóleummal szemben]
Strapa női ernyő . . 3.48-tól, Divat mőselyem ernyő 4.50-től

Férfi ernyő 4.48-tól.

A spanyol kormánycsapatok 
benyomultak Teruelbe

Barcelona, december 27. Három 
nappal Terűéi elfoglalása után a fel­
kelők kezén már csak kót épület van: 
a papnevelde és a kormányzósági pa 
lota. A papneveldébe 400 gárdista me­
nekült családjával és foglyokkal. Egy 
későbbi barcelonai jelentés szerint Te­
rűdben és környékén tovább folynak 
a harcok. A felkelők különösen a régi 
városrészben védekeznek elkeseredet­
ten. A kormánycsapatok becslése, sze­
rint a városnak már csak egyhatod 
része van a nemzetiek kezén. Madridi 
hivatalos jelentés szerint hétfőn gvuj- 
tóbombákkal lángba borították a pap­
nevelde épületéi és a polgári kormány­
zó palotáját. Terűéiben és környékén 
karácsony ünnepén sem szűnt meg a 
harc, de az utolsó hétfői jelentések 
szerint a papnevelde és a kormányzó­
sági palota épülete még mindig a fel­
kelők kezében van.

A német kormány 
válaszol a pápának 

Deiiios és Sztoiadinovics Berunben
Berlin, decebmer 27. Külpolitikai 

szempontból rendkívül mozgalmas 
napjai lesznek januárban is a német 
fővárosnak. Hivatalosan megerősítik, 
iiogy Sztojadinovics jugoszláv minisz­
terelnök január közepén Németország­
ba érkezik, hogy itt politikai megbe­
széléseket folytasson a német vezető 
államférfiakkal.

Valószínű, hogy január folyamán 
Berlinbe érkezik Delbos francia kül­
ügyminiszter is, hogy kcleteurópai ta­
pasztalatai s az Edén brit külügymi­
niszterrel folytatott tanácskozás után 
a berlini kormánnyal behatóan meg­
vitassa a világpolitikai helyzetet.

Január második felében Budapestre 
érkezik Bohle államtitkár, akit épen 
a közelmúlt napokban nevezett ki 
báró Neurath külügyminiszter a maga 
helyettesének a külföldi németséget 
érintő kérdésekben.

A román kormány 
nem mondott le

18 mandátumot szerzett a magyar párt
Bukarest, december 27. Károly ki­

rály karácsonykor Sinajában hosz- 
szabb megbeszélést folytatott Talares- 
cu miniszterelnökkel és ezzel össze­
függésben

Európaszerte elterjedt annak a 
híre, hogy a miniszterelnök be­
adta lemond hát, de a király csak 
januárban dönt róla, hogy elfo­

gadja-e.
Bukarest, december 27. Bukarest­

ben ma egész nap válsághírek voltak 
elterjedve. Egyes külföldi lapok nyo­
mán itteni politikai körökben már azt 
beszélték, hogy Tatarescu miniszter­
elnök beadta lemondását és a király 
azt el is fogadta.

Ezek a hírek egyelőre csupán 
merő kombinációkon alapulnak. 

Kétségtelen, hogy a király — tekintet­
tel arra, hoay a szabadelvüpórt a? 
általános válasz’4 okon nem kanta 
meg a leadott szavazatok 40 százalé­
kot valamilyen gyökeres megoldás­
ra törekszik és ezzel kapcsolatban az 
utóbbi napokban több pártvezért ki­
hallgatáson fogadott. Evei szemben

A felkelők hivatalos jelentései sic- 
rint a kormánycsapatoknak a kará­
csonyi ünnepek alatt sem sikerült be­
nyomulniuk Teruel belső negyedeibe. 
A tcrueli felkelő rádióállomás szerint 
a kormánycsapatok valamennyi tá­
madását visszaverték. Aranda tábor­
nok közeledik a felmentő csapatok­
kal Teruel felé, ez az erősítés már 
mindössze 1800 méterre van Teruel 
középpontját éri.

Madrid, december 27. A nemzeticsa­
patok tüzérsége hétfőn délelőtt is­
mét

megkezdte Madrid ágyúzását.
A köztársasági ütegek viszonozzák a 
tüzet és a déli órákban a tüzérségi 
párban még javában folyt. A nem­
zetiek ágyulővedékei ezúttal a mun­
kásnegyedekben csapnak le. A halálos 
áldozatok számáról még nem érkezett 
jelentés.

-Fiús pápának a bibomokokhoz inté­
zett karácsonyi beszéde, amelyben 
igen éles hangon szállt szembe a né­
met kormány valláspoltikájával, — 
nagy feltűnést keltett Berlinben. Bár 
a sajtó egyelőre semmiféle formában 
nem foglalkozik ezzel az eseménnyel, 
mégis a közvélemény tudomást szer­
zett a vatikáni beszédről.

Hír szerint, igen kínosan érintette a 
hivatalos köröket a pápa beszéde, 
mert abból arra következtetnek, hogy 
a Szent Atya következetesen haladni 
kíván azon az úton, amelyen a né­
met kormányt meg akarja győzni 
valláspolitikája helytelenségéről.

Jól értesült helyeken arra számíta­
nak, hogy a berlini kormány nem 
hagyja válaszolatlanul a pápa szóza­
tát és n közeljövőben hivatalos fórum 
felel majd a beszédre.

kétségtelen az is, hogy ma délután .1 
óráig Tatarescu lemondása nem tör­
tént meg.

A lemondással kapcsolatos kombi­
nációkat valószínűleg különösen Go- 
gának, a nemzeti kereszténypárt egyik 
vezérének a királynál történt kihall­
gatása indította meg.

Nem lehetetlen, hogy a kibonta­
kozás a kombinációk által meg­

jelölt irányban történik majd, 
de bizonyos, hogy befejezett tények­
ről eddig egyáltalán nem lehet szó.

A központi választási bizottság dön­
tése értelmében a kormánypárti blokk­
ra. — amely mint ismeretes, a liberá­
lis pártból, Jorga pártjából, Vajda- 
Vojvoda román arcvonalából és a né- 
mte pártból áll, — összesen 400--164 
mandátum jut a képviselőház 387 
mandátuma közül. A nemzeti paraszt­
párt 85, a Vas-’árda 00, a nemzeti ke­
resztény párt 38,

a magyarpdrt 1S.
.1 disszidens liberális párt 17 és q Ju- 
nián-nárt 0 mandátumot kap.

Bukarest december VT. A UrAlv

megszakítva karácsonyi pihenését, — 
hétfőn reggel tinajából Bukarestbe 
jött és a délelőtt folyamán kihallgat;! 
són fogadta Goga Octaviant, a ke­
resztény nemzetipárt vezetőjét. Egy. 
előre semmi sem szivárgott ki abból, 
milyen kérdésekről volt szó a kihall­
gatás során. A kihallgatás lényéből 
egyesek arra következtetnek, hogy n 
király Talarescut, vagy a Liberálisok 
valamely más vezérét bízza majd meg 
kormányalakítássá, de

o liberálisoknak együtt kell majd 
működniük Goga pártjánál

Ez annyit jelentene, hogy a román 
belpolitikában eltolódás történnék 
jobboldali irányban.

Karácsonyi tragédia
Szabadka, december 27. Macskovics

Lukács 75 éves gazda Balázs nevű i 1 
éves fiával karácsony estéjét együtt 
töltötte, közvetlenül a határmentéu 
fekvő házában. .Sokáig borozgattak, 

; majd elnyomta őket az álom. Az égő 
cigaretta azonban felgyújtotta az 

I egyik szalmazsákot és mindkét férfi 
szénné égett. A hó megakadályozta, 
hogy a tűz tovább terjedjen s csak 
a belső berendezés égett el. A szom­
szédok a tüzet észre sem vették, csak 
másnap reggel fedezték fel a tragé­
diát, amikor boldog ünnepeket akar­
tak kívánni nekik.

Repült, tekoi dók
Párizs, december 27. Maurice A.r- 

naui francia sportrepülő hétfőn meg 
döntötte a kisrepülőgépek eddigi ma 
gassági rekordját. Másfél órai repülé­
se alatt 7900 m magasságot ért el és 
ezzel a 6 6 liternél nem nagyobb mo­
torral felszerelt repülőgépek osztá­
lyában új legjobb teljesítményt érte el. 
Majd a 100 km-nél nagyobb távolsá­
gon 331.733 km óránkénti sebesség 
gél szintén új nemzetközi csúcstelje­
sítményt sikerült elérnie.

Uj nemzetközi csúcsteljesítményt 
ért el Boris francia repülő, 6.5 literes 
Renault motorral felszerelt 2 üléses 
kis repülőgépen is. A »Paris I. sor­
hajóhadnagy* nevű francia tipusú 
vizirepiilőgép 250 km-es útvonalon 
J0 ezer kg hasznos teherrel, 6 katoná­
ból álló személyzettel, 1090 km n '1 
hosszabb távolságon 211.002 km-es át 
lagsebességet és ezzel nemzetközi 
csúcsteljesítményt ért cl ebben a cso­
portban.

«w—a

Agyonlő! e a váditózasí&sál 
egy napszámos

Budapest, december 27. Kis F e­
renc 42 éves alkalmi napszámos 
Postszentimre határában agyon­
lőtte Tarjáni Mária 32 éves szoba­
lányt. A gyilkost a detektívek el­
fogták és beszállították a főkapi 
tányságra. Mint kiderült, Kis l‘T 
renc vadházasságban élt a leány­
nyal, aki azonban legutóbb ott­
hagyta. Hasztalan kérte a Lányt, 
hogy térjen vissza hozzá. Most, 
amikor a szobaleány Pest felé tar­
tott, a Szemere-erdő szélén hozzá 
csatlakozott, vitatkozni kezdett ve­
le, majd revolvert rántott és 
agyonlőtte úgy, hogy a leány hol­
tan esett össze. A gyilkos ezután 
visszatért lakásába, itt fogták el 
később a. detektívek és letartóz­
tatták.

ÚJABB KIVÉGZÉSEK
SZOVJETOROSZORSZ ABBAN
Paris, december 27. A Libertó .je­

lentése szerint Szovjetoronorszá g 
bán a karácsonyi ünnepek alatt 29 
embert végeztek ki. A kivégzettek 
között van az a két ember is, akik 
néhány nappal ezelőtt merényletet 
követtek el Ida nova lenin .’rá li 
kommunista pártszervezeti titkár 
ellen. Archangelskben F állami 
tintviselőt végntek ki-
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ECKHARDT TIBOR CIKKE
a dunavölgyi helyzetről 
egy osztrák lapban

Becs, december 27. Érdekes cik­
ket írt az osztrák kormány félhi­
vatalos gazdaságpolitikai hetilap­
jába Eckhardt Tibor > Európa és 
a Dunavölgye® címen. Rámutat ar­
ra, hogy a távolkeleti háborús kon­
fliktus milyen hatással vau az 
európai politikai helyzetre, majd a 
kisebbségi kérdéssel foglalkozik. 
A Balti tenger és Földközi tenger 
között

százmillió embernek mintegy 
."<0 százaléka kisebbségi sors­

ban tengődik. 
Képtelenség jobb európai megér­
tést teremteni, míg a kisebbségek 
megélhetése, sőt sokszor élete sin­
csen biztosítva és a. kisebbségi 
szerződések papírrongykónt hever­
nek a papírkosárban.

A dunavölgyi helyzettel foglal­
kozva. azt fejtegeti Eckhardt, hogy 
a mai helyzet súlyos veszélyt je­
lent az egész európai egyensúlyra. 
Optimizmusra hangolja az a kö­
rülmény, hogy Anglia, sőt már 
Franciaország is a felismerés je­
gyében szemlélik a dunavölgyi 
helyzetet.

A nagyhatalmak között létesí-
.. .......... ..............................111-HSSW't

tendő kompromisszum jegyé­
ben egy új dunavölgyi hely­

zetnek kell kialakulni.
Súlyos hiba volna azt képzelni, 

nogy Németország kikapcsolásá­
val lehet dunavölgyi politikát csi­
nálni, de ugyanolyan tévedés vol­
na, azt hinni, hogy a nyugateuró­
pai nagyhatalmak mellőzésével 
tartósan egyoldalú hatalmi politi­
kát lehet a Duna völgyében érvé­
nyesíteni.

Egész Európa kiegyensúlyozott 
helyzete a dunavölgyi organi­
záció belső egyensúly-állapotá­

tól függ 
és a, békeszerető nemzeteknek ma 
elsősorban ezen kellene munkál­
kodni. Magyarország nehéz körül­
mények között bebizonyította, 
hogy nemzeti célkitűzéseit mindig 
összhangba tudja hozni az általá­
nos európai érdekekkel és az emlí­
tett

új dunavölgyi politikái annál 
szívesebben szolgálna, 

mert ez a. politika nemcsak a ma­
gyar, de a velünk igaz barátság­
ban élő Ausztria érdekeit is 
ugyanolyan mértékben szolgálná.

Karácsonykor dobta el magától 
az életet egy asszony

Vasárnap reggel eszméletlen ál­
lapotban találták, lakásán Landt 
Istvánná, Veres ucca 25. szám 
alatti lakost A mentők kiszállítot­
ták a közkórházba, ahol az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy 

nagymennyiségű sósavval mér­
gezte meg magát.

A maró folyadék súlyos roncso- 
(ást végzett az asszony szervező-

tén, amelyen már a gyomormosás 
sem tudott segíteni és Landt Ist­
vánná

anélkül, hogy eszméletét visz- 
szanyerte volna, vasárnap este 

meghalt.
Az öngyilkosság körülményei­

nek tisztázására a rendőrség nyo­
mozást indított.

# tKWdWWBWMMWIl ni............................

(Jjrafe'vételt kér Kiéin Sándor, 
az ELrenfeld Magda miatti 
féltékenységből elkövetett 

gyilkosság elítéltje
A koronatanú Paraguayiról módosította vallomását

A Hirrtjyhóza, december 27 Nemso­
kára egy évtizede lesz már annak a 
nyíregyházi gyilkossági bűnpernek, 
amelynek elítéltje Kiéin Sándor fake­
reskedő most tölti iá esztendős bün­
tetését a szegedi Csillag-börtönben. 
Klóin egy fatelepen Ehrenfeld Magda 
iránti féltékenységből agyonlőtte Stark 
Andor nyíregyházi takereskedőt. Az 
annak idején országos szenzációvá 
szélesedett bűnper lassankint már a 
feledés homályába merült. Most azon­
ban olyan fordulat történt az ügyben, 
amitől a raboskodó Kiéin Sándor sor­
sának jobbrafordulását várja.

Annak idején a bíróság előre meg 
fontolt szándékos emberölés miatt 
ítélte el Kiéin Sándort. í rre az ítélet 
re egy Schwartz Miklós nevű tanú 
vallomása szolgáltatott alapot 
Schwartz azt vallotta, hogy Kiéin San 
m>r több ezer pengőt ígért neki, ha 
azt vallja, hogy a revolvert, amit nála 
találtak a kettejük között felmerült 
lovagias ügy elintézésére vette és nem 
azért, hogy ’-etélytársát lelője. 
.Schwartz Miklós, aki jelenleg para­
guayi lakos, most beadványt intézett 
a törvényszékhez és visszavonta vallo­
mását. Bejelentette beadványában, — 
hogy annakidején valóban átférj volt 
Kicin Sándorral, aki lovagias útra 
akarta terelni az űgvet és ezért vásá­
rolta a revolvert.

Ennek a beadványnak alapján Kiéin 
Sándor ügyvédje újrafelvételi kérelmet 
nyújtott be n bírósághoz. A törvény­
szék a közeljövőben dönt az újrafel­
vételi kérelem ügyében.

I
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neves a pénz,
sok a szükséglet! 
Azérí csak hasznus. megbizhaíí:, 
lö minftsÉgü árui ve&yünh!

Meleg ruhát, szövetet, flanellt előnyös 

maradékokban 
és tánc - selyme t 
blúzt, meleg kesztyűt, harisnyát 
legolcsóbban

Divat- 
Kötött
Mindig

/ 
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Kontsek Kornál
divatáruházában talál.

Leesett a szekérről, 
gerinctörést szenvedett

Bordás Imre kocsis egyik beszállították a sebészet
bellegelői tanyán a megrakott sze­
kér tetején megcsúszott és oly sze­
rencsétlenül zuhant le, hogy a ge­
rinc csontja eltört. Bordás' Imrét,

... .i kliniká 
ra, de aligha sikerül megmentem 
az életnek. A szerencsétlenség 
ügyében nyomozás indult.

A Világítási Vállalat egyik 
elbocsátott tisztviselőiének 

sikkasztási pőre 
a járásbíróság előtt

Elnapolták a fthárgyalasl — Eskü ne a let! dszvsilö nem 
Kuvu e< h.vaiaii s.niusz.asi

Szilveszterre 
asztalfog a!ás a 

Kispapában
♦♦♦♦ 0 0000000^0+00000000000

— Cserkészpark csónakázótavi 
jégpálya megnyílt. Tükörsima jég. 
Melegedő. Bülfé. Zene.

Nagy feltűnést keltett a Független 
Fjság cikke, amelyben beszámoltunk 
aról, hogy a po.garmester milyen 
statáriális szigorral bocsátott el azon­
nali hatállyal három tisztviselőt a 
Világítási Vállalattól, mert azok ki­
sebb szabálytalanságokat, visszaélése­
ket követtek el. A három elbocsátott 
tisztviselő közül legsúlyosabb vád Cs. 
I. tisztviselőt terhelte, aki ellen hiva­
tali sikkasztás címén tett feljelentési 
a város.

Az ügyészség azonban nem látott 
hivatali sikkasztást fennforogni, mert 
Cs. I. nem esküt teli tisztviselője volt 
a Világítási Vállalatnak és így három 
rendbeli sikkasztás címén hétfőn ke­
rült dr Janka Dezső járásbíró elé.

A vád szerint a tisztviselő a tavaly 
augusztusban befizetett 7.11 és Ilii 
pengőt csak késedelmesen, ez év no 
vemberében fizette be a Világítási Vál­
lalat pénztárába, amikor a rovancso- 
lás alkalmával rájöttek a hiányokra

A járásbíróság előtt a vádlott tiszt 
viselő jóhiszeműségével védekezett. — 
Elmondotta hogy a pénzeket a fő­
ügyészi hivataltól vette át, a nyugtá­
kat azonban nem vöd ideje bevezetni 
a kézbesítőkönyvbe. sok dolga volt, 
megfeledkezett a pénzről, később pe­
dig már nem tudta, hogy milyen célra 
küldi ék át a pénzt s ezért nem tudta 
elkönyvelni. A pénzhez azonban nem 
nyúlt, ott volt 3 fiókjában, a rovati-

Az Apollóban
Ma uioSjára :

az izgalmas kémtörténet

Kémláza
Fősz.: Rcnatp Miiller ós Georg Alexander 

Előadások: fél 5, föl 7, fél 9 órakor!
Paramount világhiradó!

csoláskor meg is találták hiánytala­
nul.

--- Egyedül 100 pengős késedelmes 
befizetésében érzem magam bűnösnek, 
— mondotta Cs. I. — De. itt sem a 
bűnös szándék vezetett. Még a rovati- 
csolás előtt minden felszólítás nélkül 
befizettem ezt a pénzt is a Világítási 
Vállalat pénztárába.

— Miért nem fizette be azonnal ezt 
a száz pengőt?

— Árverést tűztek ki ellenem, — 
feleli a vádlott tisztviselő — minden 
bútoromat lefoglalták. Előleget kér­
tem a Világítási Vállalattól, hogy ren 
dezzem az ügyemet, az előleget azon­
ban nem kaptam meg. Nem tudtam, 
mit csináljak. A sógorom megígérte, 
hogy néhány nap múlva kölcsönöz 
150 pengőt, gondoltam, addig rendé 
zeni az árverést a pénztárban lévő lOfl 
pengőből. A sógorom azonban 
tudta beváltani az i; 
tudtam azonnal visszafizetni a 
pengőt, később azonban magam 
gállallani be ezt a pénzt 
tem magamnak semmiféle 
előnyt.

— ölt pénzt kezelt mondja a bi 
ró, —- hogy leltet az, hogy Ön nem 
esküt tett tisztviselő?

\ Világítási Vállalatnál alig vat> 
néhány esküt tett tisztviselő — feleli 
a vádlott, -- még maga a pénztáros 
»rtn telt esküt.

fitez dr kiórhidy 'iibor ügyészi 
megbízott indítványozta a vizv’.iliti 
íratok beszerzését, amit a bíróság 
is rendelt és a tárgyalást elnapolta

--- ———♦ Ml I .

Ötkil ős leányt szült 
egv tizennégy éves anya 
Aemyork, december 27. Caughill 

Mfréd d.lphi (Indiann állam Ameri­
ka) munkás tt eves felesége egészsé­
ges 5 kg súlyú leány gyerm'knek 
adott életet és ezzel ,t legifjabb atne 
rikai M’-.t cfmét uve»>

nem
ígéretét és ígv nem 

tón 
szol*

nem szerez 
anyagi

I
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fehérneműk, térítők nagy választékban 
KOimél divatáruházában
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MEGHALT SCHIMMER MÓR
Egy régi debreceni kereskedő 

dőlt, ki az élők sorából, 76 éves ko­
rában meghalt Sehimmer Mór, 
akinek felesége a régi, boldog béke­
évek híres nőikalap készítője volt. 
25 évig volt kalapüzletük a Piac 
ucca 2. szám alatt, ahol a debreceni 
előkelő hölgyek szívesen vásárol­
tak. A nagy kort elért öregúr liosz- 
szas betegség után halt. meg. 
Egyetlen gyermeke és felesége 
gyászolja. Temetése ma fél 9 óra­
kor lesz az izr. temetőben. Lakás: 
Piac ucca 9.

Fájdalomtól megtört szív- 
vei tudatjuk, hogy rajon- || 
gásig szeretett, drága kis- ” 
lányunk

PROPPER
LILLYKE 

életének legszebb virágzá­
sában, 18 éves korában f. 
hó 25-én hirtelen elhunyt.

Drága kis halottunk föl­
di maradványait f. hó 27- 
én, délelőtt 10 órakor he­
lyeztük örök nyugalomra 
az izr. temetőben.

Emléke legyen örökké 
áldott!

Bánatos szülei és testvérei.

1$i ™
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Anyakönyvi hírek
Születések: Dr Fridrich József vá­

rosi aljegyző, fiú Áriám. Bátort György 
kőműves s., leány Margit, Pereki Sán­
dor m. kir. postatiszt, leány Ibolya, 
Prém Imre fm., leány Juliánná, Sza­
bó Lajos fm., liú Sándor, Szabó De­
zső férfiszabó, fiú György, Szárnyasy 
László kereskedő, fiú István Zsuppos 
János fm., fiú János, Szabó Péter gaz­
dálkodó, fiú Gábor, Papp István férfi­
szabó, leány Ilona, dr Pőcze János 
gimnáziumi tanár, leány Ágota, Jágar 
József crdőtelepítő, fiú Miklós, Ne­
mes Ferenc fm., leány Margit.

Eljegyzés: Bodnár András kocsis— 
Erdei Juliánná.

Házasság: Kovács József malom­
ellenőr—Papp Olga.

Halálozások: özv. Bignió Jánosné 
ref. 46 éves, Kincseshegy u. 25. Ke­
gyes János ref. 1 éves Bellcgelő 156. 
Nagy Ibolya r. kát. 3 éves, Tiszalők. 
Propper Lili izr. 18 éves, Ferenc J. út 
58. Csanak József kereskedő ref. 81 
éves, Arany János u. 1. Bihari András 
fm., ref. 36 éves. Kishegyes! út 40. 
Vass Juliánná ref. 8 napos, Fancsika 
88. özv. Mészáros Józsefné ref. 71 
éves, Szegényházsor 86. Vágó Elek ny. 
t'ö’ecyző ref 59 éves. Csillag tt. 5t. sz. 
ká ka Jánosné ref. 61 éves. Jerikó n. 
35 Ii. özv. Tóth Bá'lntné ref. 77 éves. 
Kishegyes! út 40. Bilidé Gizella r. 
kai. 23 éves. Budapest, Balázs Rorá'ia 
r. kát. 4 hónanos Tiszafüred. Schim- 
mnr Mór Ggvnök izr. 76 éves. Ferenc 
I o't 8 Gnndt Istvánná r. kát 53 éves, 
Veres n. 26. Kovács Gábor fm., ref 
70 éves. Ispotály u. 2. özv. Nagy' Tst- 
••énné ref. 58 éves. Sáros! u. 7. Tót’’ 
Mária ref. 3 éves, Karc"*-

Egy 18 éves debreceni urilány 
váratlan halála

Megdöbbentő haláleset történt kará­
csony első napján, szombaton Debre­
cenben. Egy halai, alig 18 esztendős 
úrilány agyvérzést kapott és néhány 
perc múlva, minden orvosi beavatko­
zás ellenére, meghalt.

A debreceni úrilársadalomban so­
kan ismerték Propper Lajosnak, az 
>Astra< biztosító társaság vezértitká­
rának bájos, tizennyolc éves leányát, 
Propper Lillyt. A fiatal, jókedvű leány 
akinek az utóbbi időben még semmi 
baja sem volt, még pénteken este is 
vidáman társalgót! barátnőivel és is­
merőseivel. Semmi baja nem volt, 
még csak fejfájásról sem panaszkodott 
szüleinek.

Szombaton reggel a rendes időben 
felkelt, de még ekkor sem említette

Két betörőt fogtak 
az óbudai gyilkos helyett

Budapest, december 27. Az óbudai 
gyilkosság nyomázásának során a 
gyilkost ugyan nem találták meg, de 
ezzel kapcsolatban egész sor kisebb 
bűnügyre derűit világosság, llymódon 
került kézre többek közt egy régebbi 
betörés kél tettese is.

Karácsony előtt bejelentés érkezet! 
az óbudai gyilkosság ügyében nyomo 
zó detektívekhez. Felhívták a figyel­
müket arra, hogy

egy Paplonyi Sándor nevű aszta­
los, aki azelőtt igen szűkös viszo­
nyok között élt, az utóbbi időben 

feltűnően költekezik. 
ElőáIIfto4ták a főkapitányságra és 
vallatóra fogták. Azzal védekezett, 
hogy nemrégiben örökölt és innen 
van pénze. A rendőrség azonban meg­
állapította, hogy ez az állítása nem 
felel meg a valóságnak.

A további nyomozás teljes világossá­
got derített Paplonyi Sándor pénzé-

Borzalmasan összeszurkálta, 
azután felakasztotta magát 

egy főszámtanácsos 
fiatal özvegye

Budapest, december 27. Karácsony 
első napjának reggelén rejtélyes ön­
gyilkosság történt Pestszentlőrincen. 
llácz Jánosné házfelügyelő be akart 
menni Németiig Ernő nyugalmazott 
pénzügyminisztériumi főszám tanácsos 
özvegyéhez, aki a műegyetemen volt

Újévi ajándék beszerzéséből
ne csináljon gondot!!!

Vegye igénybe a 
^Takarékosságot"

Rendelkezésre áll kivételes „újévi" hitelkeret feleme­
léssel is a „TAKARÉKOSSÁG" központi irodája, — 
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

| szülei előtt, hogy rosszul érzi magát
Szorgalmasan végezte házi teendőit.

1 amikor hirtelen clszédült és össze 
esett. Eszméletlenül feküdt, mire meg­
rémült szülei azonnal orvost hívattak 
Az orvos injekciót adott a leánynak, 
aki még ekkor sem tért magához. — 
A kétségbeesett szülök másik orvost is 
hívattak, de a szép,fiatal Propper 
Lillyt a két orvos minden igyekezete 
sem tudta megmenteni. A tizennyolc­
éves úrilány 20 perc múlva meghalt.

Halála mély megdöbbenést keltett. 
Hétfőn délelőtt temették el a tragiku­
san elhunyt fiatal úrilányt, akinek 
sírjánál dr Weisz Pál főrabbi mondott 
mélységesen megrendítő gyászbeszé- 
det.

.................

I nek eredetére. Október végén a Rau* 
scher Antal Szollökert ucca 19. szám 

■ alatt lévő ve-ndéglöben betörés tör 
1 tént.

A betörők 20.000 pengő értékű ék­
szert zsákmányoltak, ezenkívül 
magukkal vittek egy vaskazettát 
is, amelyben a közeli GFB-gyár 
epóregylálének 6000 pengőjét tar­

tották.
Az ügyben azóta eredménytelenül 
nyomozott a rendőrség. Mosí azonban 
kiderült, hogy a betörést Paplonyi 
Sándor követte el a vendéglős kocsi­
kísérőjével, Gyurics Jánossal együtt. 
A betörők megosztoz.kodtak a zsákmá­
nyon. Gyurics a maga részét elásta a 
Föld ucca 24. szám alatt lévő telken, 
ahol meg is találták az ékszernek egy 
részét, és a készpénzből is megkerült 
3.600 pengő.

A két betörőt letartóztatták.

az utóbbi időben tisztviselőnő, de, meg­
döbbenve fedezte fel, hogy az ajtó el 
van torlaszolva.

.Rendőrért rohant, betörték az ajtót 
és a lakásban

vérbeborultati, törülközőre fel­
akasztva találták a M éves úri­

asszonyt.
Nemsokára megérkezett a rendűi, 

ség és a mentők szirénázó autója. V 
mentők megállapították, hogy Né- 
methy Ernöné, aki mellett a földön 
Frommer-pisztolyt és véres kést talál 
lak, már órák óta halott. Először bűn­
tényre gondoltak, később azonban 
minden kétséget kizáróan megállapí­
tották, hogy a pestszentlőrinci villa 
bán öngyilkosság történt.

A detektívek és a mentők rekon­
struálták a tragédiái é_s megállapító! 
ták, hogy Né.methyné

először n pisztolyt fordította ma­
ga ellen,

a fegyverben Tévő egyetlen töltőn? 
azonban valamiképen megakadt a zá­
várzatban és a pisztoly csütörtököt 
mondott. Ekkor a mellette talált

késsel borzalmas mádon össze­
szurkálta magát.

alig maradt ép hely a testén. Még ek­
kor sem tudott meghalni, ezért össze­
csavart egy törülközőt, a nyakára húr 
kolta és

felakasztotta mai fát 
az ajtókilincsre.

| A rendőrség három búcsúlevelet ta- 
| Iáit. Kettőt Némethyné beszterceiül ■ 
i nyal rokonainak frt, egyel pedig volt 

főnökének, Söpkéz Sándor mflegyete 
mi tanárnak, A rendőrség rögtön ki 
hallgatásokat foganatosított és a ki 
hallgatások érdekes szenzációt hoz 
tak.

.4 mindenképen rendezett viszo­
nyok között élő Némethynét rossz­
akarói összefüggésbe hozták egy 

műegyetemi altiszttel 
és minden valószínűség szerint ezért 
a gyanúsításért és rágalomért dobta el 
Némethyné magától az életet. A bú 
csúleveleke* azóta már kézbesítették, 
de azok sem derítettek a még mindig 
megoldatlan rejtélyre semmi fénvf 
így valószínű, hotrv a rendőrség első 
feltevése volt a helyes.

B Debreceni Jótékony Nőegy ei 
karácsonyfa ünnepé ye

Lélekemelő meleg karácsonyfaünne. 
pélyt rendezett a Debreceni jótékony 
Nőegylet Magoss György téri Árvahá­
za tanácstermében az Árvaházban 
nagy szeretettel gondozott 25 árva szá­
mára.

A karácsonyi ének, Krisztus urunk 
nak áldott születésén eléneklé.se után, 
egyik kis árva mondott köszönetét. 
Ezután ismét az árvaházi növendékek 
éne.keltek, majd bibliát magyarázott 
és imádkozott, a karácsonyi szent evan 
géliumot hirdetve dr Erdős Károly 
egyetemi tanár, a Jótékony Nőegylet 
igazgatója. Egy árvaházi növendék 
szép karácsonyi szavalata után, a 
gyermekek két szólamban énekelték 
e! a Nemzeti Hiszekegyet. Aztán kö­
vetkezett az ajándékok kiosztása.

A megjelentek közül sikerült felje­
gyezni a kővetkezők neveit: Sass Bé- 
láné, Rásó Istvánná, MaklAry Károly 
né, Schmogrovits Ernöné, d.r Kölcsey 
Sándorné, Kovássy Kálmánná, Kele­
men Ernőné, Tóth Árpádné, Molnár 
Mária, besztercebányai Kiéin László 
né, Csánky Benjáminná, dr Jeney 
Sándorné, dr Lábos Béláné, Suhajda 
Bé.Iáné, Péntek né, a gyermekmeuhely 
részéről dr Csák Judit orvos, Hor- 
tyánszky Dezső gondnok, Hortyánszkv 
Dezsőné, vitéz Szánthó Mihály, Marti 
nek Ferencné, Böszörményi Pálné, dr 
Vargha Zsigmondné, Magyar Bertalan­
ná, Király Erzsébet, Birinyi Manci, 
Csfiregh Erzsébet, Papp Mártok a, 
Darkó Klári, besztercebányai Kiéin 
László tábornok, dr Erdős Károly 
egyetemi tanár, dr Kováts Jenő 
flevésr. Mngvnr Bertalan ref. lelkész, 
titkár és még számosán.

A bensősésfts. meleg karácsonyi ün 
nép megrendezéséért méltán érdemli 
az elismerés Sass Béláné, rinő’- ’őt 
einőktársaivaL Rásó Istvánná, M k- 
lárv Károtyné, Schmogrovits Ernőné 
aleinökökkel együtt.

el%25c3%25a9nekl%25c3%25a9.se
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Plurális válaszíó|o&oí 
sürget Belliién

IMC'ÖHi a null fi válaszíójug érdemeit és
Begictiebli 30—4i> szájaiéit proieíarsor> 

i»Oi itiiSíerült valasfiöt engedélyezne

Balesetek az ünnepen

Amikor gróf Bethlen István 
látta Gömbös Gyula uralomra- 
jutása után, hogy hová vezet a 
polgárságnak központi hatalomtól 
való fiiggővététele és a nyílt vá­
lasztójog, maga is annak a titkos 
választójognak a sürgetői közé sze­
gődött, amelyet miniszterelnöksé­
gének évtizede alatt megtagadott a 
néptől. Úgy látszik,

az idők megváltoztak, Bethlen
István gróf ma már nem híve 

a titkos választójognak.
Erre mutat karácsonyi cikke, ame­
lyet a Pesti Naplóba írt, hogy- né­
hány nappal a titkos választójog­
ról szóló törvényjavaslat benyúj­
tása előtt még befolyást gyakorol­
jon a leendő újszülöttre. A cikk 
dicséri a nyílt választójogos rend 
szer előnyeit és az egyszerű néppel 
szemben többszörös szavazatot kö­
vetel azoknak, akik eddig intézték 
az ország ügyeit: a középosztály­
nak és az arisztokráciának. Hogy 
és miként, intézték, azt minden ol­
vasónk a maga bőrén tapasztalta.

A földosztással és az antisze­
mitizmus megerősödésével 

ijesztget Bethlen gróf 
még széleskörű titkos választójog 
esetén, nyilván össze akarva így 
kapcsolni a nép választójoga ellen 
a nagybirtokos és a nagytőkés osz­
tályt- A néni politika minden hívé­
nek ajánlatos ismerni ezt a kará­
csonyi. választójogfúró kísérletet s 
ezért Bethlen gróf cikkét az aláb­
biakban ismertetjük:

A nyílt szavazási rendszer min­
den hibája mellett — írja — két 
veszélyt hárított el tőlünk: hogy 
jóllehet a demagógiát lehetetlenné 
nem tette, sőt ez mellette is virág­
zott, nem engedte, hogy ez a dema­
gógia a választások eredményére 
döntő súllyal nehezedjen és ez az 
eredmény a demagógia szerint, 
vagy kizárólag szerinte alakuljon. 
De elhárított a nemzettől még egy 
másik veszélyt is: nevezetesen azt, 
hogy a választások révén a politi­
kai téren analfabéta proletár-töme­
gek váljanak a magyar politikai 
eleiben hatalommá és ezzel meg­
tartotta a nemzet vezetését a pol­
gári társadalom elitjének kezében.

A demokráciát Középenrópában 
az általános egyenlő választójog 
tette tönkre. Hasonló veszedelmek 
fenyegetnének hasonló esetben Ma­
gyarországon is, mert

a mi demokráciánk százszor 
ÜR-yefogyottabb, mint akár a 

német, vagy az olasz volt.
Az a hatalmi önérzet, amelyet a 
nélkülöző és elkeseredett mezőgaz­
dasági munkásosztálynak és más 
hasonló helyzetben levő rétegeknek 
az a felismerés és az a tudat nyújt 
majd, hogy számbeli túlsúlyuk 
Folytán az ország politikai appará­
tusa fölött kizárólagos joggal is 
rendelkezhetnek, meg fogja terem - 
feni megfelelő vezérekben azt a tö­
rekvést, hogy ezt az adott lehető­
séget teljesen ki is használják. Két 
primitív jelszóval, a földosztással 
és az antiszemitizmussal az Általá­
nos, egyenlő és titkos választójog 
Magyarországának politikai életét 
ki lehet majd emelni a rend sar­
kaiból.

De én nem emelek kifogást *z 
ellen — írja Bethlen fróf — 

ha a választóknak 30 vagy 40 
százaléka pr tatársorból kerül­

ne ki,
de ha ez az arány nagyobb lenne 
ennél (tudniillik a titkos választás 
esetén), meggyőződésem szerint 
Magyarország közélete katasztro­
fális megrázkódásnak és súlyos za­
varoknak lehet, kitéve a jövőben... 
A kitűzött célokat el lehet érni, 
akár megfelelően alkalmazott plu- 
rálitással, akár azzal, hogy a mű­
veltségben alacsonyabb fokon álló, 
a közszolgáltatások terén kisebb 
teljesítményt felmutató, vagy az 
élet egyéb viszonyaiban csekélyebb 
konszolidáltságot feltüntető válasz­
tók

átmenetileg közvetett úton 
gyakorolják választójogukat, 

ami azután a politikai kultúra ter­
jedésével automatikusan volna ki­
küszöbölhető ...

Ami azt a tételt illeti, hogy nem 
maradhatunk el a nyugati demo­
kráciáktól, úgy erre a felelet az, 
hogy az a tétel, amely teljes joggal 
tiltakozik az ellen, hogy alkotmá­
nyunkat külföldi receptek szerint 
rendezzük be, nemcsak jobbfelé áll, 
hanem éppen úgy áll balfelé is... 
Semmi okunk sincs arra, hogy al­
kotmányos berendezkedéseinknél 
olyan idegen recepteket fogadjunk 
el, amelyekről a háború után kü­
lönben is bebizonyosodott, hogy a 
nálunk kedvezőbb viszonyok közt 
élő nemzeteknél katasztrófát idé­
zett elő.e

Dr. Ungár István 
autókörzeti képviseletének 

telefonszáma 

27-60
Meghalt Németh Ödön 
elmegyógyász-projesszor

Budapest, december 27. Dr Németh 
Ödön egyetemi magántanár, az is­
mert törvényszéki orvosszakértő a 
mára virradó éjszaka váratlanul meg­
halt. Karácsony másodnapján még 
együtt vacsorázott családja körében, 
vacsora közben rosszul lett. Azonnal 
orvost hívtak hozzá. Az orvos injek­
ciót alkalmazott, ez azonban már nem 
segített rajta és rövid vívódás után 
meghalt.

Az orvosi megállapítás szerint agy­
vérzés érte. Dr Németh Ödön 1897- 
ben lett egyetemi magántanár, dr Ke­
nyeres egyetemi tanárral dolgozott a 
nagyhírű Ajtay professzor mellett.

Nemsokkal később a budapesti bűn- 
tetötörvényszék és a pestvidéki tör­
vényszék elmesznkérléje lett. Igazga­
tója volt az Igazságügyi Országos 
Megfigyelő és Eimegyógyító intézet 
neik.

•*
— A belek gyakori feltséjc és a 

rekesz erősebb feltolódása a önti- 
kívül enyhén és kellemesen ható 
természetes »Ferenc József* k se- 
rűvíz használata által — reggelen­
ként éhgyomorra egy pohárral — 
megszüntethető és az agy, a tüdő 
vagy szív felé irányuló vértódulás 
ellensúlyozható. Kérdezze meg or­
vosát-

Kiss Imre 13 éves kifutót Ki­
nizsi ucca 75. szám alatti lakásán 
a testvére megfenyítette és a fiú 
közben a kályhának esett. A fején 
sérült mez.

Kiss Sándor 17 éves napszá­
mos Huszár Gál ucca 46. szám 
alatti lakásán fűrészelt és a kiug­
ró fűrész kézfejét összeroncsolta.

Kovács Ilona, Késés ucca 28. 
szám alatti lakost vasárnap délben 
a Batthyány ucca elején egy isme­
retlen kerékpáros elütötte. Kovács 
Ilona az orrán sérült meg, a kerék* 
pá rost nyomozzák.

Papp Gábor 69 éves szegény­

„S II L 1 N 1111“

a kölnivizek királynője

Kizárólagosan kapható:

PAPPLAJOS 
illatszerspecialista szaküzleteiben 

Kossuth u. 1. Csapó u. 58*

Már most vásároljon Ön is, mert 
Udév első és másodikén zárva I!

Zsúfolt volt a fogoly Niemöller 
hitvalló lelkész 

beriim elárvult temploma
Berlin, december 27. A szököttnél is 

nagyobb tömegekben keresték fel a 
vasárnapi istentiszteletet, a Berlin- 
dahlc.mi hitvalló templomot, Martin 
Ntemöllernek, az immár több mint 
hat hónap óta fogságban tartott hit­
valló lelkésznek templomát. A letar­
tóztatásban lévő egyházközségi lel­
kész helyettese hitvalló beszédet mon­
dott, amelyben a hitvalló egyház ne­
héz kereszfútjáról emlékezett meg Né­
metországban. Nehezen hihető — 
mondotta, — hogy a szeretet ünne­
pén soha azelőtt nem kellett az egy­
háznak ilyen számos megaláztatást és

Rémségek egy 
tébolyda égésénél

Párizs, december 27. A montredoni 
elmegyógyintézetben, amelyben há­
romezer beteget ápolnak, borzalmas 
szerencsétlenség történt Karácsony 
első napján, este tél 10 órakor, való­
színűleg rövidzárlat következtében tűz 
ütött ki a férfiosztály alagsorában, - ■ 
nillanntok alatt lángban állott és a 
óz.oltók minden fáradozása ellenére 

földig leégett az épület, amelyben 
135 beteget ápoltak.

A tűzvész alatt szörnyű jelenetek 
játszódtak le. amelyeknek rémségei 
meghaladják a legmerészebb fantá­
ziát Az álmilklxú felvert, félmeztelen 
őrültek velőt rázó sikongassa!, egy­
mást rugva-tépve igyekeztek kimene­
külni a lánctengerből amelyet haszta­

házi ápolt, egy darab inashúst rá- 
gatlanul nyelt le. A hús azonban a 
nyelőcsőben megakadt és olyan 
fuldoklási rohamot okozott, hogj 
az öregembert a gégeklinikára ke: 
lett szállítani, ahol a húsdarabot 
eltávolították.

Pénzes István, Eötvös ucca 7 
szám alatt lakó cipŐBZsegéd a nyi­
lasok István út 45. szám alatti he­
lyiségében vita közben az üveg 
ajtóba csapott Öklével, amely több 
helyen vágott sebet kapott.

Valamennyi esetben a mentők 
nyújtottak elsősegélyt és tát Iák cl 
kötéssel a sérülteket.

megbontást szenvednie. Soha azelőtt 
ilyen nagy mértékben nem gyalázlág 
és soha azelőtt annyi fenyegetést nem 
kellett hallgatnia, mint ezekben a na 
pókban. Ezerötszáz hitvalló lelkész és 
családja él állandó gondban és a jövő­
jük nehéz és sötét. Karácsony a sze­
retet ünnepe az egész kérészrénység 
számára. Németországban azanb.in 
ma másként áll a helyzet. A nemet ke 
reszténység egyedül a fogságban 
volt Pál apostol szavaiban találhatja 
vigasztalását, aki fogsága idején örűú 
az Úrban 

lan öntöztek a hatalmas ízsugarak
A tűzoltóság csak éjfélkor tudta 

megfékezni a tűzvészt. Hajnalban a 
még mindig füstölgő romok, közül ki 
lene megszenesedett holttestet húztak 
elő.

Orvosok és ápolók önfeláldozőan 
dolgoztak a szerencsétlen tébolya- 
itattak megnyugtatásán és a rend 
örök kordont vontak az íiitétet 
körül, hogy megakadályozták s 

közveszélyes örültek szökését 
Tizenkét bólédnak azonban nvonta■ 
vi szett, ezek. valószínűleg a környéken 
bujdosnak. Az ápolók közül is többen 
elmenekültek; az eleven fáklyák Ul 
ványán&k rémségét még az ők erű* 
idegzetük sem bírta eL
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tőktől független politikai napi 
lap. — Szerkesztősége és kiadó 
hivatala: Ferenc József út 4'J. 8Z 
lelefon: 32—12.

Előfizetési ar: Egész évre 28.80 
folévre 14.10, negyedévre 7,20 
egy bora 2.10 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
20 filÍé,kÖZUaP 8 iÍllÓr’ vasórnaP

10:

RÁDIÓ MŰSOR
KEDD, DECEMBER 28. 

Budapest I,
6.45: Torna, utána hanglemezek. 

7.2K): Étrend, közlemények.
Uírek.10.20: ,.Az első magyar szer- 

— 10.15:
11.10; Nemzetközi vízjelzö-
12, Deli harangszó, időjárás- 

12.05; Szmirnov Szergej 
— Közben ki).

~ 13.20: Pontos időjel- 
. időjárás- és vízállásjelentés. '_
30: A rádiószalonzenekara. — 14.40 

15: Árfolyamhírek, piaci 
élelmiszerárak. — 16.10: Asszo- 
lanácsadója. — 16.45: Pontos 

időjárásjelentés, hírek.__
i énekel, 

„Könnyü-e

kesztönö. 
búk." -
zolgálat.

jelentés.
‘ilalajka-zenekara.

12.30: Hírek. -
Zés.
13.;
Hírek 
árak, 
nyok 
időjelzés, ......-----,Jv.v,„va, „
17: Konczné Keöniley Bianca 
/.ongorakísérettel.— 17.30: 
'■agy nehéz magyarul megtanulni?'' 
17.50:.................
Elfelejtett sírok —

Gáspár .Jenő előadásán. - 
Pista és cigányzenekara. __
lapcst a háború után költészetben.

Kárpáti Aurél előadása. A
Andersen Fclicia mondja. 
Stefániái Imre zongorázik. 
..ki ki a más mesterségét folytatja. 
Szász Ha előadóestje. 21.15; 
t lőjárásjelcntés. — 22.05: Hangleme­
zek- — 32.45- Villani Lajos báró fran­
cianyelvű előadása a magvar színház­
művészetről. — 23.15: Angyal Árpád 
iazzenekara játszik.

Budapest lí.
18: A főldmivelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája. 18.30:
Wchner Géza orgonái. — 19: Francia 
nyelvoktatás. — 19.30: „Auróra fel­
szállt irodalmunk egére.'1 Kenyeres 
Imre dr. előadása. ■ 20: Táncleme­
zek.

„Divatos táncru-

Buxtehude-einléke. — 18.30: 
elfelejtett írók." 

19: Nyilas 
■ 20: ,.Bu-

verseket 
— 20.35: 
— 21.15:

Hírek,

a

— A Magántisztviselők tánc- 
délutánja. A Magántisztviselők 
Szí;vétségének debreceni csoportja, 
karácsony másodnapján, vasárnap 
délután tánedélutánt rendezett. Az 
egyesület Széchenyi uccai helyisé­
gét sztoiiltig megtöltötték a vendé­
gek, kik kitűnően szórakoztak 
szépen sikerült táncdólutánon.

x Névjegyek ízléses kivitelben 
újévi lev.-lapok Springer könyv­
papír . I'otoüztetébcn, a Főuccán.

— 31a délután 5—6-ig Ecce IIo- 
ino-nyitús a Dcri-múzeuniban. Te­
kintettel arra a nagy érdeklődésre, 
úJil.v a Déri-múzeum esteli Ecce 
hoino-nyitását kísérte, az igazgató- 
'Ug még ebben a hónapban két íz­
ben fogja bemutatni a villany - 
Fénnyel kivilágított világhírű 
Munkácsy-festinényt. Ma, kedden 
deljilan 5—6-ig lesz az első és 
„O án, csütörtökön délután 5—6-ig 
.esz a jnasodik s ebb n az évben 
az utolsó Ecce homo-nyitás. A mú­
zeum vezetősége mindkét esetl>en 
gondoskodni fog arról, hogy a lá­
togatók ezúttal kellő magyaráza­
tokban részesüljenek mind a ha­
talmas művészi alkotás története, 
mind pedig a képen ábrázolt bib 
Itai alakok felől. Belépőjegy ára 10 
fillér.

Newyork, december 27. Newyork 
négernegyedében, Haarlemben, nagy 
izgalmat kelt egy polgári per főtár­
gyalása, amely most kezdődött meg 
Haarlem fekete prófétája, Father Di­
vine ellen, aki már évek óta az ameri­
kai négerek koronázatlan királyaként 
szerepelt. Divine atya azért került a 
vádlottak padjára, mert volt szakács­
nője,

Verinda Brown nem tud vissza­
kapni tőle egy 5000 dolláros köl­

csönt, 
amelyet évekkel ezelőtt adott gazdájá­
nak. Verdina Brown elmondotta a fő­
tárgyaláson, hogy vakon bízott Divi- 
n, ben és egyike volt a legodaadóbb 
híveinek.

Minden pénzét odaadta azokra a 
részvényekre, amelyeket Divine atya 
kibocsátott, mondván, hogy a befolyó 
pénzből megteremti Amerikában a né­
gerek földi paradicsomát. Divine »égi 
osztalékotv Ígért, de múltak az évek

x Ifjúsági iratok, képes- és me­
séskönyvek legolcsóbban Kultúra 
antikváriumban, Szent Anna 3.

— Nagyjelentőségű ősmagyar le­
let a Felvidéken. Prágából jelen­
tik: A csehszlovák lapok eldugott 
helyen rövid kis hírt közölnek, 
amely azonban történelmi és régé­
szeti vonatkozásaiban igen nagy 
jelentőségű, minket, magyarokat 
pedig kiváltképpen érdekel. Ter­
mészetesen nem nagyon sietnek vi­
lággá kiáltani, hogy a mai Cseh­
szlovákia területén, Csap közelé­
ben, ősmagyar leletre bukkantak, 
am.ly azt bizonyítja, hogy már 
akkor hatalmas magyar telep volt, 
azon a helyen. Tizenhét éven át 
folytak az ásatások, amelyeket 
Prágából nem nagyon sürgettek. 
Most végül a prágai nemzeti mú­
zeumba szállították az ősmagyar 
leletet, amelynek kincsei igen érté­
kes adatokat szolgáltatnak az ős­
magyarok életére vonatkozólag. A 
leletben a legérdekesebb egy hon­
foglaláskori magyar vezér sírja, 
akit ősmagyar szokás szerint lová­
val egyetemben temettek el. Pom­
pás ékszerek feküdtek mellette a 
sírban és rengeteg cserépedény, 
amely kben nyilván a halottnak 
útravalóul adott ételek és italok 
voltak. A prágai nemzeti múzeum 
régészei fogják ezután a leletet fel­
dolgozni.
—»■■■■ .......... .....-------- TllllllUI,

BIZALOMMAL vásárolhat Debre- I 
cen legrégibb festékszaküzletében, 
BERBER ,1, UTÓDA AUSPITZ 
Csapó n. 16. Takarékosságra is ’

x Tartós ondulálást, vas-, víz­
hullámot Hátánál készíttessen. 
Csapó u. 4. Szolid árak.

Kérelem. Egy volt nagyvára­
di városi tisztviselő. Kádár Gyula, 
aki a háború után elhagyta a 

, 1 rületct, Debrecenbe 
költözött és magyar állampolgár 
lett, most a legnagyobb nyomor­
ban el. Az elmúlt évek során nem 
tudott hivatalban elhelyezkedni, 
főként kosárfonásból tengette az 
eletet. Legutóbb Berettyóújfalu­
ban dolgozott, de ---■ 
akadt, munka és már ott. sem 

karácsony első 
napján visszatért Debrecenbe. A 
dermesztő hidegben gyalog járta 
meg a hosszú utat, mert nem volt 
pénz'> < s lakása sincsen. Ismerősei, 
hozzá tartozói sincsenek, tel lesen 
egyedül él, kínlódik. Azzal a ké­
réssel fordul a jószívű emberek­
hez. hogy akármilyen szerény ado­
mánnyal segítsék ki nagy nyomo­
rából. Adományokat lapunk kiadó­
hivatala készségesen továbbít szá­
mára.

és az égi osztalék nem akart megér­
kezni. Amikor azután követelni kezd­
te a pénzét, Divine egyszerűen fel­
mondott neki és kiutasította a házá­
ból. Verinda Brown azzal fejezte be 
vallomását, hogy Father Divine, aki 
a négerek isteni atyjának nevezi ma­
gát, hitvány csaló és gazember, a be­
ígért néger paradicsom pedig az utób­
bi évek legnagyobb részvénycsalása.

Father Divine azzal védekezett, — 
hogy semmire sem emlékszik. A sza­
kácsnőt annakidején tisztességtelen vi­
selkedése miatt bocsátotta el és nem 
volt vele semmi elszámolása. A néger 
próféta hosszú prédikációt tartott a 
bíróság előtt és kijelentette, hogy 

folt szakácsnője bukott angyal, 
aki a sátánhoz pirtoft és most el 
akarja pusztítani a földi paradi­

csomod
A bíróság elrendelte a bizonyítási el­

járást és a per folytatását újév utánra 
halasztotta.

ángyot.

x Karikagyűrűt, jegyékszert 
eziistnemnt olcsón, bizalommal vá­
sárolhat Sretter János ékszerész­
nél, Batthyány u. 13.

— Lopás a templomban. Kará­
csony szombatján a római katho- 
likus templomban egy úriasszony 
retikiiljét ellopták, melyben 20 
pengő készpénz, egy arany kereszt 
és egy nyaklánc volt. A tettest ke­
resik.

. RETIKÜLT
a készítőnél vegyen. Feuermann 
bőröndösmester Piac u. 26. passage

— Mandulatályog okozta a béllé- 
gelői rejtélyes« halált. A debre­
ceni ügyészségre értesítés érkezett, 
hogy Kegyes János 4 éves bellege- 
lői gyermek hirtelen meghalt. A 
gyermek halálának ügyében vizs­
gálat indult és megállapították, 
hogy Kegyes János mandulatá­
lyog következtében halt meg. Te­
kintettel arra, hogy bűncselek­
mény nem történt, a vizsgálatot 
megszüntették és a gyermek halá­
lára megadták a temetési enge­
délyt.

ELADÁS vétel csere 
Halok, ebédlők, combinált szobák, 
szőnyegek, modern konyhák, iroda,- 

__ bútorok, Széchenyi u. 6,

— Feltörtek egy lakást. Szomba­
ton este betörő járt Nagy Endre, 
Bethlen ucca 27. szám alatti laká­
sában ahonnan 400 pengő értékű 
különböző holmit elvitt. A nyomo­
zás szerint a tettes a helyzettel is­
merős egyén lehetett, akit hamaro­
san el is csípnek.

x Jól, olcsón vásárol szvetfert 
harisnyát Polatseknél, Csapó 38. 
Ipa riskolá val szem ben.
... íord megszegte a munkaügyi 
törvényt, meg kell engednie mun­
kásai szervezkedését. Az amerikai
munkásviszonyok ellenőrzésére ala­
kult allanii döntőbíróság (National 
Labor Itelations B'óard) nagyjelentő­
ségű elvi döntést hozott. A döntőbíró­
ság megállapította, hogy 
vek megszegték 
vényt és felkérte _____ .....
hogy a jövőben engedélyezzék mun­
kásaik szakszervezetekbe tömörülését, 
mindenekelőtt pedig a Lewis-szakszer­
vezethez való csatlakozását. Ford mű­
vek — mint ismeretes, — eddig min­
dennemű szervezkedést megtiltottak 
alkalmazottaiknak. Ford. aki többször 
kijelentette, hogy inkább bezárja va 
■ amennyi üzemét, semmint engedé­
lyezze a szervezkedést, a döntőbíróság 
határozata ellen a szövetségi fellebbe- 
«ési bírósághoz fellebbezett.

a Ford-mü- 
a munkaügyi tör­

li Ford-rnűveket, -

— A fejfájás és a migrén, akkor, 
ha özek a béltuűkődés és a gyomor­
emésztés zavaraiból erednek, gyak­
ran már egy pohár természetes 
• Ferenc József- kes-rüvíz haszná­
lata után is megszűnnek. Kérdezze, 
meg orvosát.

— Meghiusult trafikbetörés 
Hétfőre virradóra betörést kísérői­
tek meg özv. Feldmann Lajosé 
Hatvan ucca 2. szám alatti trafik­
jába. A redőny felnyitása után az 
üvegajtót is betörte már az isme­
retlen tettes, akit azonban bizo­
nyára. megzavartak •munkájában, 
mert eredmény nélkül távozott. A 
rendőrség nyomozást indított.

• •
rbpttMJ HGfclU;
Búior szükségleté! 

legjinányosaban 
Kilier Ede 
búiordzíeiében

Dfibrecjn, rerenc Józ;e>u. 63 
SZEREZHEil Bú

hirdetmény
Kovácsmesterek és segédek figyelmébe.

Az ország lóanyagának helyes pat- 
kotasa és kormözése annak hasznúiba- 
tosagat jelentékenyen növeli és a lo­
vak használati idejét nagymértékben 
meghosszabbítja.

Lnnék úgy magángazdasági, mint 
közgazdasági jelentőségére figyelem­
mel ismételten közlőin az érdekeltek­
kel, hogy a m. kir. VI. honvéd vegyes- 
danaar parancsnokság a debreceni hu- 
szarlaktanyában folyó évi november 
no 1-tol kezdődő hat hónapon keresz­
tül minden vasárnap és ünnepnapon 
- kiveve karácsony, újév és husvef 
ünnep napjait — délelőtt 7 órától 13 
óráig terjedöleg elméleti és gyakorlati 
patkoló kovács tanfolyamot tart

Felhívom tehat az érdekelteket, 
hogy a tanfolyamra a debreceni m 
ktr. huszarlaktanyában (Nyugati utcai 
minél nagyobb számban jelnetkezze- 
nek.

Polgármester.
0000°a»cxxxxxxx>cxxxxxxxjoo

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

HIRDETMÉNY. 
Földigénylők figyelmébe.

A városi elsőfokú közigazgatási ha- 
Xrt?SÍlÍ 02 6rdekf:1‘eket, hogy az 

OI B áHal a városi Sziki-gyakori ingat- 
lanábol megváltott és eredetileg Király 
Mihálynak juttatott 2 kát. ho’.d 20Ó 
négyszögöl területű mezőgazdasági in­
gatlan elhalálozás, illetőleg elhagyás 
folytan megüresedett.

Felhívja a hatóság mindazokat az 
érdekelteket, akik az 1920. XXXVI. te. 
-• paragrafusa szerint földhöz jutta­
tásra igényjogosultak és velük ugyan­
ezen törvény 3 paragrafusában felső- 
roll kizáró okok fenn nem forognak, 
a vonatkozó törvények és rendeletek- 
ben előirt, valamint az alant részlete­
zett teltételeknek is megfelelnek és a 
most megüresedett ingatlanra igénvt 
tartanak, hogy ezen igényüket a vá 
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság, 
(Kossuth uccu 20. szi.n. földszint 40 
számú helyiségben) okmányaik bemu­
tatása. illetőleg írásbeli igénvbejclen- 
cs eseten okmányaik csatolása mel- 
ejt legkésőbb 1938 ovi január hó 10-H 

jelentsék be.
. arra is a hatóság az
igénylőkét, miszerint nem juttatható 
ingatlanhoz az, akinek terhén 2 évnél 
lege..ben esedékessé vált köz'artozás 
van nyilvántartva.

Közli továbbá a hatóság azt is, hosv 
az u.| juftntottnak az ingatlan megvál­
tási urának 20 százalékát is cgy ösz- 
szezb-n be kell fizetni.

Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatás hatósága.
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Rsiide’eí a növényi eredetű 
rytrsanysgok forgalmi adóiáró!

Budapest, december 27. A Buda­
pest Közlöny közli a pénzügyminisz­
ter rendeletét az egyes állati és növé­
nyi eredetű nyersanyagok, erdőgazda­
sági termékek és az ezekből készült 
áruk után fizetendő forgalmiadé vált- 
ságról szóló rendelet módosításáról, 
á rendelet 1938. jan. 1-én lép hatály- 
ba. A fa fázisadójának életbeléptetése 
óta eltelt 3 év alatt a faárakban szá­
mottevő eltolódás történt. Ennek meg­
felelően helyesbíteni kellett tehát az 
adóalapról annak idején megállapított 
átlagárakat, mert ellenkező esetben a 
tényleges eladási árak alapján adózó 
belföldi eredetű fa az adóterhek tekin­
tetében lényegesen hátrányosabb 
helyzetben lenne, mint az átlagárak 
(lapján adóztatott külföldi fa. — A 
megrendelő által adott áruból bér­
munkával előaállítotl fűrészelt faáru 
adóalapjául szolgáló átlagértékeket 
ugyancsak módosítani kelleti, hogy a 
saját számlájukra dolgozó s szintén 
íz eladási ár alapján adózó vállalko­
zók versenyegyenlőségét biztosítani 
lehessen. Ugyancsak 1938. január 
1 ével megszünteti ez a rendelet a 
zongorák és pianinók fényűzés! for­
galmiadé kötelezettségét. Az új rende­
let a korábbi rendeletet teljes egészé­
ben hatályon kivid helyezi és az. ösz- 
szes érvényben lévő jogszabályokat 
magában foglalja. Közli a Budapesti 
Közlöny a pénzügyminiszter 171.8001 
1937. sz. rendeletét is, mely az új 
átlagárakat tartalmazza.

♦♦♦ ♦♦«♦♦♦»«♦ • 

SZÍNHÁZ, MOVtCET 
\ CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA :
December 28-án kedden B) bérlet 14 

sí inban : Éva uparaűh-somhnn.
December 29-én, szerdán C) bérlet 

13. sz. : Éva a paradicsomban.
December 30-án csütörtökön bérlet 

szünetben : Éva a paradicsomban.
December 31-én, pénteken délután 

,! és fel órakor gyerinekedőadás filléres 
helyárakkal : A kis lord.

December 31-én, pénteken este 7 és 
10 órakor, rendes helyárakkal : Szil­
vi sr.teri kabaré.

HUNGÁRIA filmszínház, A 
kölcsönkért kastély'. Előadások: 5, 
7, 9 órakor. Paramóunt híradó!

4-4 4444 444444 t>* 4 <444444444 444 444 Oá*

KÖZGAZDASÁG
KISSÉ .JAVÜLT A BÚZA

l.'jrors márciusra: 20.10, 20.03 zár­
lat 20.03—20 04.

Tengeri májusra: 13.45, 13.47, zár­
lat 13.45-13.46.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.40— 
20.85, 78 kg-os 20.70—21.15, 79 kg-os 
20.95—21.35, 80 kg-os 21.05—21.45.

Rozs: 19.00—19.25.
Takarmányárpa: elsőrendű 16.50— 

17.00, középminőségű 15.40—15 75.
Zab: elsőrendű 16.20—16.50. közép­

minőségű 16 00—16.10.
Tengeri: 11.60—11.75.
Búza: 150 mm felsőtiszaf 79-es 21.30 

.100 mm tiszavidéki 80-as 21.40 buda­
pesti paritásban.

.4 mai ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 4132 darab sertést. Arak: 
uradalmi zsírsertés (páronként 340 
kg-on felül) 113—114, szedeti I. 106 

108, szedeti 98—102, angol sonka­
pitém 100—103 fillér kg-ként élősúly­
ban, ezpor’rsír, márkázott 162 fillér. 
\ vásár élénk volt.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK

\ncol font 16.75—16.95, cseh koro- 
,U1 íj.——11.70 dinár 7.25-7*0, 
l'SA dollár 335.95—339.95, francia 
ránk 11.15—1165, leu 2 35—3.--. 

, ; 16.93—17 90, oszrák schiiling
gn------80.70. sváid frank 77.65--
785».

Kiéin Antallal szemben 
hiába próbálkoznak a német 

túlzók Bonyhádion
Bonyhád, december 27. Bonyhád I 

magyarórzelmű svábsága január 
6-án ismét képviselőt választ, hogy 
a lemondott Perczol Béla he­
lyett a kerületben nagy szeretet­
nek örvendő Kiéin Antalt, a 
szomszédos Tolna országgyűlési 
képviselőjét ültesse be a parla­
mentbe.

Kiéin Antal megválasztása ér­
dekében pártkülönbség nélkül 
összefogott a kerület egész in­
telligenciája a német kisgazda- 

társadalommal együtt.
Sem a NÉP, sem a kereszténypárt 
nem állított ellene jelöltet a kerü­
letben. Vasárnap este terjedt cl 
először híre annak, hogy Kiéin 
Antalnak mégis lesz elenjelöHje: a 
kerületien fel akar lépni dr. Gold- 
sehmidt György, a Volksboto szer­
kesztője, aki a Baseh Ferenc köré 
csoportosult pángermán blokknak 
egyik vezető tagja.

Goldschmidt György Baseli Fe­
renccel együtt vasárnap est végig­
látogatta az összes bonyhádi és 
szekszárdi nyomdákat, hogy ki­
nyomassa a választási plakátjait, 
de egyetlen nyomda sem akadt, 
amely e két helyen a plakátok ki 
nyomatását elvállalta volna, úgy,
zXXXXXXX>>nOCXXXXJOOOOCXXXXXXXXXXXXXXX»OOCOOO0CCOCOOOOOOC

• SPORTNAPLÓ*
A karácsonyi műsor eieg jól si­

került. Az Újpest a Hungária úton 
2:1 (1:0) arányban győzött a buka­
resti Ventts ellen, amely egyen­
rangú ellenfél volt és legalább 
döntetlent, érdemelt volna. A mér­
kőzést 2500 elszánt futballbarát 
nézte végig, de többségben a buka­
resti kirándulók voltak. A pesti 
közönség ilyenkor már jobban 
szereti a meleg szobát. A pálya ta­
laja is inkább alkalmas lett volna 
korcsolyázásra, mint futballra.

A túrázó magyar csapatok ve­
gyesen szerepeltek, aszerint, hogy 
jó, vagy gyengébb ellenféllel ke­
rüllek össze. A Ferencváros Málta 
szigetén 12:1-re győzött, de a 
Hungária, első portugál mérkőzé­
sén a Belenenses ellen csak 1 :l-re 
végzett. A Bocskay 1933-ban bizto­
san győzte le- ezt a csapatot. A Bu­
dafok Luxemburgban 4:0-ra győ­
zött, de másnap Rotterdamban 

, héten;
Éva a paradicsomban 

Pénteken, 31-én, Szilveszterkor 
három előadás:

Hagy Szilveszteri Kabaré
I. 3'|, A KIS LORD 
i» Nagy Kacagó-est

Malac sorsolás!*’

hogy a túlzó németek jelöltjének 
Dombóvárra kellett mennie a pla­
kátok kinyomtatása végett. Gold 
sehmidt György vasárnap reggel

lefizette az új választójogi el­
járás értelmében a kétezer pen­
gő kauciót és kiváltotta aján­

lási íveit.
amelyekkel a német agitátorok 
már el is indultak a kerület har­
minc községébe, hogy öszegyüjt- 
sék az ajánlásokat.

A német túlzóknak nincs esélyük 
Kicin Antallal szemben. A Függet­
len Kisgazdapárt hétfőre nagy 
gyűlést hirdetett, melyen felszólalt 
volna maga Ee k h a r d t Tibor is. 
Eck'hardt nem tudott lemenni a 
gyűlésre, mert Darányival volt 
megbeszélése, de táviratban kimen­
tette magát. Az összegyűltek lelke­
sen ünnepelték Kiéin Antalt, aki 
kijelentette, hogy bár a kormány 
nem állított ellenjelöltet neki, tud­
ni fogja, mi a hivatása:

a harcos, megnemalkuvó ellen­
zéki politika.

A nagysikerű gyűlésen semmi 
rendbontás nem történt. Kiéin An­
tal megválasztása egészen biztosra 
vehető.

5:0-ra kikapott. A Kispest is győ­
zött gyenge csapatok ellen Gibral­
tár bán.

A Ferencváros második máltai 
mérkőzését 3:l-re nyerte. A Hun­
gária a Ben fica ellen 4:0-ra győ­
zött. Igen értékes eredmény! A 
Kispest egy katonai csapatot 8:l-re 
győzött le.

HIRDTTMÉNY.
Megnyílt a városi jégpálya.

Értesítem az érdekelt közönsége!, 
hogy a városi nagyerdei jégpályát 
1937 évi december hó 27-én üzembe 
helyeztem. Napijegy felnőtteknek és 
gyermekeknek egyenlően 30 fillér. — 
Villamos tértijeggyel kombinált sze­
mélyjegy 50 fillér. Jégpálya idényhér- 
let felnőtteknek és gyermekeknek öt 
pengő. Szakoktató rendelkezésre áll. 
Fűtött meleg helyiség és zene.

Debrecen, 1937 december hó 27.
Polgármester.

VáHozatlon a párisi 
szálTitósztrájk

Tárizs, december 27. A sztrájkoló 
szállító és élelmiszeripari munkások 
ma délelőtt újból megvitatták < mi­
niszterelnök döntőbíráskodást javas­
latait. Bíznak benne, hogy a viszály 
hamarosan véget ér. A helyzet egy 
előre változatlan Parisban a lakos­
ság élelmezését sikerült önkéntes 
ajánlkozók igény bevételével biztosíts 
ni. A társzekereket fegyveresek kísé­
rik.

fz aostai herceg megérkezett 
add s A'jebáhi

Addis Abebn, december 27. — Az
aostai herceg, Etiópia új alkirálya 
vasárnap repülőgépen Addis Ahebalt-i 
érkezett. Kísérete szintén repülőgépen 
érkezett meg. A repülőtéren Graziani 
tábornagy fogadta a herceget. A he-- 
reg és az előkelőségek a repülőtérről 
lelkes ünnepléstől kísérve vonultak 
be a fellobogózott városba.

KAPTUK: ADJUK
Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!
A karácsonyi ünnepekre társasa­

gommal Budapestre akarván iiF < 
ni, — Középeurópa legdrágább 
közlekedési eszközét voltam kény 
felen ígénybevenni, a MAV-ot. X 
hivatalos menetrendnek a csopor­
tos utazásra vonatkozd rendelkezi 
se szerint, ha 8 személy egyszerre 
utazik, bizonyos kedvezmény ígé 
nyelhető. A pénztárnál megtagad 
ták a kedvezményes jegy kiszol 
gáltatását és a főnök úrhoz utasí­
tottak. Bementem a főnök út iro 
dójába, hol kijelentette annak he­
lyettese, hogy csak az indulás előtt 
1 órával van módjában kiadni a 
kedvezményes jegyet s miután fél 
óra mtilva megy a vonat, a jegyet 
engedélyezni módjában nincs. Meg 
kérdeztem tőle, hogy hol szerepel 
ez a feltétel, mire ő megmutatott 
egy nekik érkezett rendeletét. Kér­
désemre még csak választ sem tu­
dott. adni arra vonatkozólag, hogy 
miért nem közük ezt a közönséggel 
is ott, ahol ezt a kedvezményt is­
mertetik: a hivatalos menetrend 
ben.

Nem beszélek arról, hogy indu­
lásig cca fél óra lett volna még a 
jegyek kiadási munkálatainak el­
végzésére, csupán azt szeretném a 
Főszerkesztő Úr által a MÁV tn 
domására hozni, hogy a közönsé­
get is talán érdekli a reá vonatkozó 
rendelet.

Teljes tisztelettel:
(AJáírásJ

•«««■■«■■■■■■■■■■■■

MOZI
MÁRTÍR ASSZON ¥

Az orosz forradalmi időkben zaj 
ük le a történet, amelynek hősnője 
egy grófnő, hőse egy angol fiatal 
ember, akiből bolsevista vezér leit. 
A grófnő szerelméért azonban fel 
áldozza az eszmét, kockára teszi ez 
életét, míg végül is sok izgalmas 
esemény után mindketten kimern- 
külnek a forrongó országból.

Marlene Dietrich a fősz- 
replő, nem sok alkalma nyílik 
ugyan bemutatni művészetét, a 
szerep lehetőségeit azonban min 
denben igyekszik kihasználni. 
Partnere, Róbert Dnnat i ndki 
víil rokonszenves és hatásos, de 
jók a többi szereplők is.

Híradó egészíti ki a Várszínház 
műsorát.



DEBRECENT rCGT-ETT FN T’T^VG
egy a pron i nnE res 
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI
független újságban
11 ÉTKÖZN AP 50 FILLÉR 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.
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Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa__Feh|
tagosítással készséggel szolga- 
lünk.— Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóh valal; Ferenc József ú7 49. szám. Telefon: 32-12

ttiadá tafcás
Katonatisztek, 

altisztek, »lntó« tagok el 
sőrendü tűzifát, szenet 
kokszot, brikettet a legol 
esőbb napi áron kapják 
100 kg. nia; uazboz szállít- 
va. Vágó tűzifa, és szén­
telepén -- »Margitfürdő« 
mellett. Telefon: 10—24.

906

Teljesen 
kiilönbejáratú csinosan 
bútorozott szoba kiadó. 
Péteriia ucca 48. hátul az 
udvarban, keresztépület. - 
Értekezni reggel 8—11.-ig 
délután 5—7-ig. 2204

luu emu ix 
vásárolhat ilyen o.- 
csón, mint most a 
tilt tus Harisnyaaazian

„ icLcKIrtO-ÍUX" 
cián nélkül, mindent irt 
Garanciával vállalja laká­
sok szakszerű évi karban 
tartását, poloska, moly 
sváb, légy stb. rovarod el­
len.
len! Előkészületek 
nex. Havonként 
urat korunk s egész évben 
tiszta a lakása! Irány­
áraink: szobánként és ha 
vönként P -.7()-tő! P 
1.10 ig. »E L E K T R O- 
T O N«, Miklós u. 8,

Kiadó
városi egyszobás lakás’.
A város tulajdonát, képe­

ző Hajnal uccai bérházban 
B. fsz. 2. sz. egyszobás la­
kás kiadó.

Értekezni lehet: Város­
háza I. em. 38. sz. helyiség­
ben, a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Emberre veszély te- 
ninasé 

egy fel

FIATAL 
házaspár keres 1—2 hó­
napra elsőrangú komfortos 
szobát Ajánlatok a kiadó, 
hivatalba Elsejére jeli­
gére kéretnek. 2279

Ké t
hétre keresek központban 
(lehetőleg központi fűtés­
sel) bútorozott szobát. Te­
lefon 31—41. 2256

Gkiaiát

Ócskavasakat 
mielőtt venne vagy eladna 
keresse fel Fischer Andort 
Csapó u. 89. Telefon 28-59. 
Ócska gépeket vásárolok.
Páy arckrémes tégelyeket 

visszavesz
Grósz Nagy Ferenc Arany 
egysza r vú gyógyszertá rá 
(Színház mellett). 5198

Cséplőgépeket, 
magánja rókát, —- traktoro­
kat — varrógépeket ve­
szek. Csereüzletek. Király, 
Royal épület. 55Ó2

Hódié
Rádiókészülékeket, 

ezidei ősz-.s típusokat la­
kásán vételkényszer nél­
kül díjmentesen bemuta­
tom- — Varrógépek, ke­
rékpárok szakszerű javítá­
sa. — Csereakció — rész­
letfizetés Királynál, Roval 
épület. __________ 5502

Rádió,, 
villanyszerelés. javítás lég 
olcsóbban, felelősség mel­
lett. Eredeti gyári gépek 
raktáron. Kedvező fizetési 
teltételek. Miklós ucca 2

200

Legszebb
ajándék egy eredeti fe-f. 
meny a Képszalonból. — 
(Gambrinus átjáró.) Tele­
fon: 34—56. 2211

Ujlétai 
saját termésű rizling, ezer­
jó boraimat ünnepekre 40 
fillérért árusítom Maróthy 
György 10. 2186

'1 uzeloanyagot
Prohászka és Társától vá­
sároljunk Olcsó és meg­
bízható. Bethlen 44. Tele 
fon: 11—61. 541í

fon: 34

Gépírótaxi
Telefon: 3—56. Vállal le­
velezést, másolást, gép 
leírást. (Gambrinus-ái’á- 
ró.) 2210

Női 
fék. télikabát P 24-től, 
férfi fék. télikabát P 29-től 
1 akarékosságra is Vágó 
Sándornál, Csapó u. 10.

5456
r- 

részletre 
mól, hárompengős 
leire kerékpárt, — 
készüléket 
kaphat. — 
javítás — 
Ro.val énül t.

Heti egypengős 
kerékpárdina- 

rész 
rádió- 

— varrógépet 
Kölcsönzés — 

csere Királynál 
!... 5502

Dióból
2.40. barna 1.20, mazsola
1.40, füge -.80. Dóligyü- 
mölcsesarnok. Piac 7.

Zongorahangoló:
Partner Kút u. 104. 2217

A »VitoB« 
kizárólagos villanygépes 
harisnyaszem felszedés a 
Piac ucea 19., hátul az ud­
varban, emeleten találha­
tó. Egy próba javítás meg­
győzi önt arról, hogy a 
Vitos-féle harisnya pén­
zét megtakarítja.

Borsodi szén 2.50, 
száraz tűzifa 4.20, ózdi szén 
1 egolcsó bba n Kan f m annál 
Csapó u. 29. Telefon 14-17. 
___________________ 5476

Épületbontások. 
Wesselényi 77., Tímár 17. 
Kossuth, Csapó, Péterfia 
Hatvau uccai temetőkben 
levő épületek bontásaiból 
összes anyagok olcsón el­
adók. Egész épületek is 
megvehetők. Csapó u. 3.

2251
Gyári 

maradékokban legolcsób­
ban szerezhet be min ’ n 
féle anyagokat dr. Ré 
vésznénél, Piac 42. Panno 
nia udvarban. 5393

felveszek.
17-19., fél-

2281

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő.
Knssu’h n^en 41 2937

Aiá^at^_____
——=====amaMMa^igig

Szobalányt, 
ki főzéshez ért, hosszú bi­
zonyítvánnyal 
Batthyány u. 
emelet 4.

Mindenes 
főzönő jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Arany Já­
nos 11. 6., balra. ’ 2272

Fejős,
lehetőleg nagyobb fiával 
konvencióra felvétetik. — 
Szóin biíhy, Eötvös ucea 
23. _________ 2280

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal felvesz 
Peterfia 48., hátul az ud­
varban, keresztépület. 2255

Mást kelták

Németül 
beszélni rövid idő 
megtanítom. Hatvan 
L. 1. kapu HL 54.

Eladás _,

alatt 
tmea 
2052

Eladó 
fényes gömb-asztal, fara­
gott, karosszék, fotel!. — 
Miklós ucea 51. 2282

Két
pár teljesen jókarban levő 
37-es női félcipő olcsón el­
ad-). Széchenyi ucca 45. 
szám, keresztépület. 2251

4 pengő
száraz vágott tűzifa, 2 P 50 
szagtalan kőszén, csak 
most. Miklós ucca 49. Tele­
fonj 15—60._________ ősig

vízvezeték” 
szerelést, javítást, átalakí- 
tcst szolid árban vállal 
HERÉNYI LAJOS, to­
rán ti fy u. 1. sz, 2267

Ajándék
kosaras naptárak szenzá­
ciós választékban már 10 
fillértől kapható Aczél an­
tikváriumban, Széchenyi 
u- 22(18

Dióhálók,
ebédlők, kombinált szek­
rények, i roda berendezé­
sek, konyha berendezések, 
rekamiék, sezlonok kapha 
lók. Degenteld tér 6. 5507

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokkőből legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár R. T. Fürdő u. 
2. sz, a. telepén. 5269

Hócipőt 
tökéletesen javít 
gumi üzem. Piac 
az udvarban.

Orbán
’j"ca 7..

5417

_ Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt* pörkölik. 
Hegen féld tér 11 54“"

Ön nem fizet 
a tőlem vásárolt zsebken­
dők és salak monogram 
mosásáért. Nagy Gyula 
muhímző, Püspöki palota. 
________ 5505

Hungária pensió
Debrecen. Ferenc József ■ 
59. szám.
Családi 
konyha, 
diéták.

Telefon 23—39. 
otthon, kitűnő 
a legszigorúbb

Ügyes, 
megbízható textil- és di­
vat á r u k e r e s k e d ő se g é d v a - 
gyök, de ha a szakmámba 
nem is, úgy hasonló üzlet­
be kisegítőnek is elmennék 
azönnalra. Cím a kiadó­
ban. 2198

Nyugdíjas 
bármilyen munl.it elvál­
lal. Elmegy napszámba is. 
Cím a kiadóban. 5422

_________

eladó. — Csörsz 
(Honvédtemotő 
nyíló első ucca.)
, Használt
bútorokat. ingóságokat el­
adok, veszek, cserélek. Hí­
vásra megvolt, Kepees. Si­
mon ff v u 7, 5314

Egy
teljesen jókarban levő 
szmoking férfiöltöny, fe­
kete női télikabát eladó - 
Fngel szabó, H.alköz. 54'>G

Biharugrai
apró pontyok kilója 60 
li.ll -r. . Halcsarnok, József 
királyi herceg ucca 2. Víg­
in ozi bej á ra 11 a 1 szem be n.

5514
Rajzolt 

rojtos párnák 56 f, ágyne­
mű, függöny kézi- és géo- 
hinlzés. monogrammozás 
logízlésesebbim: Favorit- 
ban, Csapó u. 21. 2187

Tüzelőanyagok:
Hazai legjobb minőségű 
kőszenek olcsó áron, tűzifa 
1.10. Jakobovits Henrik 
raktárai, Széchenyi u. 22. 
_____ 5515

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther és Kuruc 
uccák sarkán. Fej világosi 
átst ad dr. Csán.vi Farkas 
Attila ügyvéd. Werbőczy 
ucca 12., I. emelet. S412 I Zongora

eladó. Kút u. 10K 2247

» Lela< 
zománctűzhelyek legtöké­
letesebben síit, főz; szén­
fűtésre is alkalmas, fele­
lősséggel készít.: Leven 
esik Lajos. Debrecen, tűz 
helyüzeme: Árpádtér 17

5391

Legjobb
kőszenek a legolcsóbban 
Gabányi utóda I áng Mik­
lós, Debrecen legrégibb és 
legnagyobb s z é r t e 1 e p én 
szerezhető be. Troda és t_- 
iep: Csapó u. 28. Te 1 efon : 
24-49. • 546S

Zamatos 
ujlétai saját termésű bo 
raim literenként is kap 
hatók, 36 f, Bethlen 44.

5409

Kiil- és belföldi 
illatszerek nagy válasz­
tékban, olcsó árakón. -— 
Jubadont fogkrém egyed 
árusítás. Strausz Imre il­
latszertára,'Hatvan u. 6. 
Zsidó bérpalota. 5493

Ingyen
kostolja meg saját termé­
sű tokaj-hegyaljai, tolcs- 
vai fajboraimat. Literen­
ként 69 fillértől. Széchenyi 
ucca 22. Ileichmann ud­
varban. 5503

90 fillérért
4 fogasi’.s kismenű' kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., I. em.

_______

Hatalmas
laktár a lóiéi - n részben is 
minden elfogadható árban 
kiadó. Bővebbet: Teleki 56. 
_____  2274 

husfüstölés 
olcsón, pontosan, ki.otás 
talanul Teleki ucca 88. sz 
alatt._______________ 5b:j

A szerkesztésért e- 
adásért felelős: 1 H l R 
L E V E N 1 E. 1 api ti 
donos: Debreceni 1(1-.. 
len Újság Vállalat Nvom 
ta: tiszántúli Könvy. c= 

nn’Hló R. T„ József kir 
herceg ucea.
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